

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста КАГАНОВИЧУГОЛЬ

10  
АПРЕЛЯ,  
СУББОТА  
1937 г.

## О ПОЛИТИЧЕСКОМ КРУГОЗОРЕ ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ

(Передовая „Правды“ за 6 апреля 1937 г.)

Борьба за овладение большевизмом неразрывно связана с повышением идеологического уровня партийной жизни, резким повышением идеологической закалки и политической подготовки партийных кадров. Почему партия именно теперь предлагает круто повернуть внимание наших партийных товарищей, увязавших в „текущих вопросах“, в сторону больших политических проблем международного и внутреннего характера?

Политическая слепота, благодушие и беспечность не свалились „вдруг“ с неба. Они явились, как следствие чрезмерного увлечения хозяйственными успехами, как результат забвения элементарных, но существенных фактов первостепенного значения для судеб нашей страны. Забыли о капиталистическом окружении, о новых формах подрывной работы троцкистов и правых, об опасностях, связанных с нашими успехами. Факты, о которых большевики не имеют права забывать ни на одно мгновение.

В атмосфере благодушия некоторые партийные и хозяйственные работники, зараженные идиотской болезнью—беспечностью, постепенно стали обрывать оппортунистическим жирком, отмахиваясь от больших вопросов современности. На Пленуме Центрального Комитета партии товарищ Сталин вскрыл бездейственность некоторых наших работников, узость их политического горизонта. Что для них международное положение Советского Союза?! „Капиталистическое окружение?“—рассуждают они.—„Да это же чепуха! Какое значение может иметь какое-то капиталистическое окружение, если мы выполняем и перевыполняем наши хозяйственные планы?“

Вся куца философия таких людей сводится к одному: жить как можно спокойнее... И заедаемые „текущей“, такие, подчас честные работники, тонут в ворохе многих начатых и незаконченных дел, становятся узколобыми делясами. Еще на XV партийном съезде товарищ Сталин предостерегал коммунистов против тяги к декларациям и парадной шумихе в работе, против желанья плыть по течению, плавно и спокойно, без

перспектив, без заглядывания в будущее, так, чтобы кругом чувствовалось праздничное настроение, чтобы каждый день были у нас торжественные заседания, да чтобы везде были аплодисменты...

„Видали ли вы гребцов, — говорил тогда товарищ Сталин, — гребущих честно, в поте лица, но не видящих того, куда их несет течение? Я видал таких гребцов на Енисее. Это — честные и неутомимые гребцы. Но беда их состоит в том, что они не видят и не хотят видеть того, что их может прибить волной к скале, где им грозит гибель. То же самое бывает с некоторыми нашими товарищами. Гребут честно, не покладая рук, плывут плавно, отдаваясь течению, а куда их несет, не только не знают, но даже не хотят знать. Работа без перспектив, работа без руля и без ветрил, — вот к чему приводит желание плыть обязательно по течению. А результаты? Результаты ясные: сначала они обкладываются плесенью, потом они становятся серенькими, потом их засасывает тина обывательщины, а потом они превращаются в заурядных обывателей.“

Основа нашего развития — непрестанная борьба между силами социализма и силами капитализма. Партийный работник должен учиться понимать диалектику борьбы, уметь оценивать факты, анализировать явления политической жизни, видеть далеко вперед. На уроках шахтинского дела Центральный Комитет учил партийных работников не зазнаваться, полностью овладеть техникой.

Чтобы руководить, говорил товарищ Сталин, надо предвидеть. Искусство предвидения требует от партийных товарищей большего кругозора, постоянного накопления знаний. Искусство предвидения — это не правила, которые можно раз навсегда заучить и механически выполнять. Чтобы предвидеть, надо многое знать не только в узкой области своей повседневной работы. Надо знать живую жизнь рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Надо знать историю нашей страны, историю нашей партии, ее многолет-

(Окончание см. на 2 стр.)

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Правительственные войска продолжают успешно развивать свое наступление на кордовском фронте. Южнее Пособланко республиканцы в результате успешных действий захватили 11 орудий и один германский танк. Взято более ста пленных. Мятежные части бегут в беспорядке.

На бискайском фронте в районах Очандиано и

Убидеа войска мятежников, оснащенные современной военной техникой, при помощи авиации беспрерывно атакуют позиции республиканцев. Республиканские войска, удерживая противника, захватили пятого апреля после продолжительного боя два броневика и много боеприпасов.

(ТАСС).

## Наступление правительственных войск на южном фронте в Испании

Французская печать сообщает, что в районе Пеньярроя (кордовский фронт) продолжается наступление республиканских войск. Число пленных растет. В своих показаниях все пленные сходятся на том, что 6 апреля было для мятежников

днем сокрушительного поражения. Почти все офицеры мятежников были убиты.

7 апреля мятежники семь раз пытались предпринять контратаки, но были отбиты с тяжелыми для них потерями.

(ТАСС).

## ЖИЗНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

По данным Народного комиссариата внешней торговли СССР, внешний торговый оборот Советского Союза за январь и февраль 1937 года составил 339,2 миллиона рублей — на 51 миллион больше, чем за те же месяцы прошлого года.

В числе вывезенных товаров 79,4 процента составляет продукция промышленности и 20,3 процента — сельскохозяйственные товары. Сокращается вывоз хлебофуражных, рыбных и других пищевых продуктов и увеличивается вывоз марганцевой и железной руд, асбеста, апатитов, льна, железа, стали.

В Нарьян-Маре состоялось первое совещание ненецких женщин. Они съехались из Большезе-

мельской и Малоземельской тундр, с Югорского шара и других пунктов. Большинство ненок впервые увидело город.

Колхозы Днепропетровщины, закончившие сев ранних, развернули подъем апрельских паров. Колхоз „Хлебороб“, Мелитопольского района, заканчивает взмет ранних паров. Тракторные бригады работают преимущественно на третьей скорости. В Азанковском районе на взмете паров занята половина тракторного парка.

В Курской области снова установилась теплая погода. Колхозы Волконского, Валуйского и других южных районов начали сев сахарной свеклы. Сев идет дружно. Семена высеваются в хорошо подготовленную почву.

## ФАРИХ ВЕРНУЛСЯ НА МЫС ШМИДТА

7 апреля самолет „Н-120“, управляемый летчиком Фарихом, покинул остров Врангеля. Через полтора часа он благополучно опустился на мысе Шмидта. Товарищ Фарих вернулся сюда для заправки самолета горючими, затем возьмет курс на запад по побережью Ледовитого океана, на Нижнюю Колыму — бухту Тикси — мыс Нордвиг — мыс Челюскин — Диксон — остров Белый —

Вайгач — Нарьян-Мар — Архангельск — Москва.

4 апреля товарищ Фарих вылетел из залива Креста по направлению к Уэллену, но из-за плохой погоды, которая упорно держится там последнее время, ему пришлось несколько изменить маршрут, то-есть лететь на мыс Шмидта напрямик через Анадырский хребет.

(ТАСС).

## МИХАИЛ КОЛЬЦОВ В МОСКВЕ

Восьмого апреля в Москву вернулся из Испании товарищ Михаил Кольцов, работавший там специальным корреспондентом „Правды“.

На Белорусском вокзале товарища Кольцова встречали писатели, сотрудники „Правды“ и представители других центральных органов советской печати.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

В Америке началась подготовка ко дню 1 Мая. На конференции профсоюзных организаций и социалистической и коммунистической партий Нью-Йорка решено организовать объединенную первомайскую демонстрацию. Такие же конференции проводятся и в других городах.

В Берлине третий месяц длится процесс 14 молодых рабочих, обвиняемых в нападении на фашистов в 1932 году. Прокурор потребовал для трех рабочих смертного приговора, для остальных — каторги.

Катастрофические размеры принимает голод в провинции Сычуань (Китай). Голодают 30 миллионов человек. Население питается древесной корой, корнями, травой и даже особым видом глины.

16 апреля начнутся маневры американского морского флота. В маневрах примут участие 139 военных судов и 474 самолета.

(ТАСС).

## ПАВИЛЬОН СССР НА ПАРИЖСКОЙ ВЫСТАВКЕ

Второго мая в Париже (Франция) откроется международная выставка, в которой примут участие 52 страны. Тема выставки — „Искусство и техника современной жизни“.

Советскому Союзу отведено на выставке одно из центральных мест. Здесь будут показаны грандиозные успехи, достигнутые Советским Союзом в технике, искусстве и других областях за 20 лет его существования.

Участок, на котором расположится советский павильон, занимает 6 тысяч 500 квадратных метров. Строительство павильона в самом разгаре. Наиболее трудный и ответственный момент — установка гигантской скульптуры из нержавеющей стали, которой будет увенчиваться павильон. Скульптура уже доставлена в Париж. Прибыла также специальная бригада советских рабочих и инженеров для ее монтажа.

На территории, отведенной для советской части выставки, строится специальное здание для кино.

Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы СССР был достойным образом представлен на международной выставке, — говорит автор проекта советского павильона архитектор Иофан.

(ТАСС).



### О ПОЛИТИЧЕСКОМ КРУГОЗОРЕ ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ

(Окончание передовой „Правды“ за 6 апреля 1937 г.)

ней борьбы с врагами социализма. Изучать историю борьбы международного рабочего класса, знать и помнить об огромной массе наших всегда прибегали эксплуататорские классы для удержания своего господства. Непрерывно изучать теорию учителей рабочего класса — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, которая служит могучим путеводителем международному рабочему движению.

Предвидение связано с глубоким знанием жизни, с умением разбираться в международной и внутренней обстановке, с обобщением многообразных явлений политической действительности, с умением осмыслить свою собственную работу. Все это предполагает наличие у партийного товарища большевистской бдительности, политической осторожности, самой жесткой критики и самокритики в работе, без чего немисливо движение вперед.

Реплика товарища Сталина, обращенная к партгору шахты „Центральная Ирмино“, где зародилось стхановское движение: — „Вы человек партийный и должны интересоваться всем“, — адресована партийным работникам. Быть политическим организатором масс — значит предъявлять к себе больше требований, вникать во все, что творится вокруг, интересоваться как внутренними, так и международными вопросами.

Да и сама жизнь, собственно говоря, ставит перед каждым партийным товарищем острые и волнующие вопросы современности. В последнее время секретари парткомов стали руководить агитколлективами и партийными школами. И это одно лишь поставило их перед такой массой сложнейших явлений и вопросов, которые требуют не митингования и красивых речей, а ясных и вразумительных ответов, знаний и умелой ориентировки во всем, что творится за пределами цеха, завода, колхоза, района.

Нельзя работать ничего не накапливая, отставать от жизни, продать старые запасы знаний. Ведь это же не секрет, что рядовые члены партии подчас обогатились в политическом работе некоторых партийных работников. В каком свете выглядят те партийные работники, которые не только серьезной литературы, но даже газету и ту плохо читают, отговариваясь нехваткой времени, „беше-

ной загрузки“ и т. п.?!

На Киевском судостроительном заводе „Ленинская кузница“ библиотечные формуляры цеховых партийных организаторов — Лунина, Рувинского и Давиденко — пустуют. Очень, очень редко обращаются в библиотеку секретарь партийного комитета тов. Пономаренко и его заместитель тов. Славный. Правда, говорят, что у них в кабинетах стоят запятые шкафики с литературой, подобранной парткабинетом. Органической потребности читать у этих товарищей, видимо, еще нет. Они суживают свой политический кругозор, рискуют отстать от рядовых коммунистов своей же партийной организации. Например, от электросварщика тов. Зуева, у которого чтение политической и художественной литературы стало постоянной привычкой.

Десятки раз Ленин подчеркивал, что умный коммунист не боится учебы. И ставил перед членом партии трудную, но благодарную задачу — быть современным образованным человеком, обогащая свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество. „Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знал больше, но если человек будет говорить, что он коммунист и что ему и знать ничего не надо прочного, то ничего похожего на коммуниста из него не выйдет“ (Ленин).

Коммунизм не создается заучиванием коммунистических лозунгов. Это приводит только к вреднейшему верхоглядству, к делачеству, к политическому благодушию.

Настоящий партийный работник, которому чуждо комчанство и пустозвонство, отлично понимает, что нельзя политически руководить массами, не совершенствуя своих теоретических знаний. Только накапливая упорно знания и опыт, расширяя свой политический кругозор, партийные кадры окажутся на высоте новых задач.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

12 апреля, в 4 часа дня, в зале заседаний горкома партии состоится

**ЛЕКЦИЯ НА ТЕМУ:**

**„Социализм и коммунизм“**

На лекцию приглашаются: учителя-комсомольцы, секретари комитетов ВЛКСМ, все пионервожатые и учащиеся комсомольцы.

Лекцию читает заведующий отделом политучебы горкома ВЛКСМ тов. Грищенко.

**Горком ВЛКСМ.**

### ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕДОСТАТКИ В ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

С часу дня до 11 часов ночи 7 апреля проходило партийное собрание михайловской территориальной парторганизации.

Парторг тов. Чернов в своем отчетном докладе рассказал, что решения Пленума ЦК ВКП(б), доклады товарищей Жданова и Сталина, заключительное слово товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) вскрыли недостатки в партийной работе. В решениях Пленума намечены пути улучшения партийной работы.

Решения Пленума показывают на огромные недостатки, которые имеются и в михайловской парторганизации. Парторганизация не организовала добровольных обществ, не имеется ячейки союза воинствующих безбожников, совершенно отсутствует антирелигиозная работа. Очень слаба работа с беспартийным активом.

Коммунисты приводили примеры недостаточной работы парторганизации по подготовке к севу. Тов. Алексеев Ф. П. говорит: — Тов. Чернов в этом году ни разу не ставил на пар-

тийном собрании вопрос о подготовке к севу, несмотря на то, что сейчас особенно нужны помощь и руководство партийной организации, чтобы успешно провести сев.

Собрание одобрило все решения Пленума ЦК ВКП(б) и постановление об исключении Бухарина и Рыкова из партии.

В резолюции по отчетному докладу парторга указывается на необходимость улучшения работы с беспартийным активом, обратить особое внимание на ефремовские звенья.

Закрытым голосованием партгоргом избран т. Чернов. Характерно отметить, что при обсуждении кандидатур на горпартконференцию два человека высказались за председателя сельсовета Алексеева Ф. С., он был введен в список, но в результате тайного голосования оказалось, что за Алексеева голосовало только один человек, остальные против. Делегатами с решающим голосом на горпартконференцию избраны парторг т. Чернов и т. Чуринов.

**Пискунов.**

### ВЫБИРАТЬ ЛУЧШИХ

Ровно в пять часов вечера началось партийное собрание парторганизации горзавра. Коммунисты, зная заранее повестку дня, пришли подготовленными. Собрание прошло организованно и активно.

Обсуждая кандидатуру парторга, все члены партии выступили за товарища Стипикова.

Выступающие отмечали, что, несмотря на все еще имеющиеся недостатки в партийной работе, т. Стипикова вполне справляется с работой парторга.

Также отмечали, как положительную сторону т. Стипикова, что она к партийным собраниям готовится и готовит членов партии, собрания проходят регулярно.

Все члены партии имеют партийные поручения и систематически проверяются их выполнение.

После долгого и тщательного обсуждения тов. Стипикова была единогласно избрана при тайном голосовании партгоргом.

**Круглов.**

### НАРУШЕНИЕ УКАЗАНИЙ ЦК ВКП(б)

Во всех районах края начались выборы парторганов первичных парторганизаций, а в Нарымском округе уже идут выборы районных партийных органов. Обсуждение отчетов парторгов показало значительную активность и возросшую требовательность коммунистов к партийным органам по постановке внутривнутрипартийной и массово-политической работы, они показывают также достаточность руководства первичными организациями со стороны райкомов, незнание людей и т. д.

Вместе с тем уже первые дни выборов первичных парторганов на основе тайного голосования показали, что указания ЦК ВКП(б) по этому вопросу изучили далеко не все.

В первичной парторганизации Черепановского райисполкома избирательные списки вместе с печатанной ящиком опечатанного ящика опущены в полевую сумку. В быструхвинской территориальной первичной парторганизации Кочковской района, в первичной парторганизации колхоза „Память Ленина“, Шипуновского района, ящик был „заменен“ шапкой. За исключением колхоза „Память Ленина“, во всех этих собраниях председателями счетных комиссий были избраны представители райкомов, не состоящие на учете в этих первичных парторганизациях.

**Круглов.**

**(ЗасисбТАСС).**

### РАВНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

В великой Сталинской Конституции записано: „Выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“ (статья 136 Конституции).

Как известно, раньше существовало некоторое неравенство в представительстве в советы от рабочих и крестьян. На съездах советов союзных республик и на Съезде Советов СССР рабочие послали одного делегата на 25 тысяч избирателей, а крестьяне одного делегата на 125 тысяч жителей. Это неравенство было вызвано необходимостью. Оно существовало в самой жизни. „Органи-

зация пролетариата, — говорил В. И. Ленин, — шла гораздо быстрее, чем организация крестьянства, что делало рабочих опорой революции и давало им фактически преимущество“. Но В. И. Ленин и товарищ Сталин всегда рассматривали неравенство избирательных прав рабочих и крестьян, как временное. Теперь, когда социализм победил в нашей стране, Конституция, написанная рукой вождя народов, друга и отца всех угнетенных, великого Сталина, отменила это избирательное неравенство.

В Советском Союзе расцветает зажиточная и культурная жизнь для всех трудящихся города и деревни.

для всех народов, населяющих многонациональный Советский Союз. Добились величайших побед социализма трудящиеся нашей великой родины только потому, что у нас победила социалистическая революция, потому, что во главе всех трудящихся стоял революционный рабочий класс. Руководящая роль рабочего класса в нашем Советском государстве была закреплена в его преимущественных правах при выборах. Руководящая роль рабочего класса в строительстве социализма сохраняется и теперь, но для этого уже нет необходимости в преимуществах в выборах рабочих при выборах. Наши крестьяне — колхозники и другие слои трудящихся на опыте убедились, что только рабочий класс является их вождем. Мы ликвидировали вражде-

бные нам классы. Поэтому стало возможным устранить некоторые прежние ограничения.

„Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической Конституцией“, — говорил товарищ Сталин в докладе о проекте Конституции на 8-м Чрезвычайном Съезде Советов. Этого не может опровергнуть никто. Только в Советском Союзе трудящиеся пользуются всей полнотой политических прав, только в СССР выборы являются равными и без всяких ограничений.

Как обстоит дело в буржуазных странах? Есть ли у них на самом деле равное избирательное право? Какое равноправие может быть между эксплуататором и эксплуатируемым, между угнетателем и угнетенным? Бедняк в капиталистической деревне голо-

сует за богатого, так как он от него зависит, он у него в долгу. Рабочий часто голосует за хозяина, за его ставленника потому, что иначе он немедленно будет выброшен с семьей на улицу. Английский батрак голосует за своего помещика потому, что тот приказывает ему это делать.

Но это далеко не все. Во многих буржуазных странах лишены избирательных прав большие группы населения. Во многих государствах (Франция, Бельгия, Италия, Швейцария, Югославия, Греция, Япония, Аргентина) женщины не имеют права при выборах. Какое же тут равноправие? О каком равноправии можно говорить, когда „равное“ избирательное право буржуазии не распространяется на порабощенные народы колоний. Какое же

это равноправие, когда сама избирательная система буржуазии так построена, чтобы обеспечить большинство голосов за богатыми и как можно больше ограничить права трудящихся. До сего времени, например, в Англии капиталисты имеют по два голоса: один по месту жительства и другой по месту нахождения предприятия. Почти во всех странах избирательные округа разбиты так, что округа с большим количеством рабочего населения избирают одного депутата так же, как и маленькие округа с нерабочим населением. В Америке в 6 южных штатах (областях) свыше 2 млн. негров имеют избирательное право только 19 тысяч. Остальные лишены его „за неграмотностью“ (не знают английского языка).

Все эти ограничения так много, что они превращают избирательное право буржуазии в издевательство над трудящимися. При выборах существует целая система мошенничества: в избирательные списки огромная масса рабочих не заносится „по ошибке“ и вносятся сотни и тысячи „мертвых душ“, удостоверение которых используются буржуазией. Постоянные подкупы избирателей — это обычная мера буржуазных партий на выборах.

„Демократия в капиталистических странах, где имеются антагонистические непримиримые — А. К. классы, есть в последнем счете, — говорит товарищ Сталин, — демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства. Демократия в СССР, наоборот, есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех“. А. КАРАБАЕВ.

### МАРТОВСКИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 115 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив участка № 5 шахты № 1—2, включаясь в ударный ритм, выполнил мартовский план на 115 процентов и подготовил четыре мастера угля.

Коллектив участка свое обещание сдержал. Мартовский план выполнен на 115 процентов, звание мастера угля получили шесть человек, из них один мастер этого участка.

В марте на участке все рабочие выполнили технические нормы.

Участок первый по шахте закончил план первого квартала 1937 года. Выдал 4-го гора сверх плана 2.394 тонны, что составляет 107

процентов к квартальному плану.

Снижена потеря угля до 35 процентов.

Запальщик тов. Серженко мартовский план выполнил на 240 процентов, квартальный план — на 164 процента.

Мастера угля тт. Сидоров, Ревенко и другие квартальный план выполнили на 200 процентов и больше.

На производственном совещании коллектив участка заявил: „У нас есть все возможности выполнить в апреле план угледобычи на 200 процентов“. Они предъявили шахтоуправлению требование оказать им помощь в выполнении плана угледобычи. **Горнотаев.**

### БУДЕМ ВЫПОЛНЯТЬ ДВЕ НОРМЫ

Мы вдвоем работаем уже несколько лет на шахте № 1—2. Аккуратно выполняем производственные задания. В январе и феврале 1937 года перевыполнили плана было незначительное — 140—145 процентов. Объясняется это тем, что мы сами доставляли себе лес в забой и главное то, что нас перемещали из одного забоя в другой, не давая работать на одном месте. С Карпьевского пласта переехали на третий внутрен-

ний в парезки, затем в основной штрек этого же пласта, а потом на 4 участок.

На 4 участке начали работать с марта месяца, и в первый же месяц выполнили техническую норму на 170 процентов. В апреле повышаем производительность труда и берем на себя обязательство выполнять план на 200 процентов и стать мастерами угля.

**Карташов, Осипенко.**

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

7 апреля на штольне № 10 сошел с рельс железнодорожный вагон из-за того, что не очищаются пути.

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

все же мер не приняли по очистке путей. **Н. Г.**

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

### ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА МНЕ НЕ ПОМОГАЕТ

Правление колхоза „Трудовик“, Оселковского сельсовета, не хочет проводить агротехнические мероприятия по повышению урожайности. Мне, как заведующему хатой лабораторией, не оказывает никакой помощи в работе.

Для вывоза удобрений я попросил в помощь несколько колхозных рабочих. Председатель колхоза заявил: „Людей тебе не дам, делай все один, если хочешь работать“.

Видя такое отношение к моей работе председателя колхоза, я поставил вопрос об этом на заседании правления.

Я прошу горзо и горсовет помочь мне в работе, заставить наше правление серьезно относиться к проведению агротехнических мероприятий.

Зав. хатой лабораторией **Шерина.**

### МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

На весенний сев 1937 года к моей бригаде прикреплены два трактора. Трактористы будут работать четыре девушки, недавно окончившие курсы.

Весь опыт, который мною приобретен за четыре года работы на тракторе, я хочу передать молодым трактористам.

Беру обязательство вывести свою бригаду в переловые по МТС, провести весенний сев в намеченный срок — 8 дней.

Бригадир тракторной бригады № 14 Трудовой МТС **Григорьев.**

**Яковлев.**

### НЕ ЗАКОНЧЕНЫ РАСЧЕТЫ С ТРАКТОРИСТАМИ

Трактористы колхоза имени Калинина до сего времени не получили заработанный хлеб с колхозов „Промысловик“, „Наш путь“, имени Эяхе.

По указанию МТС колхозы должны натуроплату доставлять на место. Это указание колхозами не выполняется. Колхоз имени Калинина не дает лошадей для доставки хлеба. МТС должна помочь трактористам получить хлеб с колхозов.

**Яковлев.**

**Яковлев.**

### Колхознику Ковалькову — 104 года

Сто четыре года прожил колхозник Ковальков. Много перевидел дедушка нужды и горя за свою долготелую жизнь.

В долгие зимние вечера часто рассказывал дедушка своему внуку кошмарные картины прошлой жизни сибирского крестьянина.

Теперь дедушка говорит: „Только сейчас я увидел счастливую, радостную жизнь. Как не радоваться — на поле у нас работают тракторы, а вместо лучины горит лампочка на проволоке, девять колхозников имеют велосипеды, в том числе и мой внук“.

**Яковлев.**

### Неряшливый продавец

В Сергеевском сельсовете пыль на подках, где лежит мануфактура. Товары, которые лежат несколько дней, загрязняются, из белых становятся черными. Например, в сельпо поступили белые фуражки, они пожелтели несколько дней и сейчас уже стали не то черными, не то белыми.

Продавец Кривенцова, после того как отпустил рыбу покупателю (а рыбу берет из ящика не вилкой, а руками), рук не моет и сразу же начинает отпущенную сахар, конфеты.

Ей несколько раз покупатели делали замечания, но она на это не обращает внимания. Покупателям грудит.

**Н. К.**

### Добыча угля ЗА 8 АПРЕЛЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Пл. по плану	Основные штреки и квершлагги		
				Пл.	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1937	103,6	2,53	11,1	12,4	111,7
Шахта № 3	1203	84,8	2,33	11,7	9,6	82,1
Шахта № 4	1180	95,9	2,27	8,8	7,8	88,6
Штольня № 10	772	102,9	2,90	4,8	3	60,8
Шахта № 5	1300	121,9	3,20	8,7	8,9	102,3
<b>ВСЕГО ПО ТРЕСТУ</b>	<b>6395</b>	<b>101</b>	<b>2,59</b>	<b>45</b>	<b>41,7</b>	<b>92,7</b>
Механизирован.	6395	101				
Марки „К“	1024					
Отгружено	9376	78,8				

### МАРТОВСКИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 115 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив участка № 5 шахты № 1—2, включаясь в ударный ритм, выполнил мартовский план на 115 процентов и подготовил четыре мастера угля.

Коллектив участка свое обещание сдержал. Мартовский план выполнен на 115 процентов, звание мастера угля получили шесть человек, из них один мастер этого участка.

В марте на участке все рабочие выполнили технические нормы.

Участок первый по шахте закончил план первого квартала 1937 года. Выдал 4-го гора сверх плана 2.394 тонны, что составляет 107

процентов к квартальному плану.

Снижена потеря угля до 35 процентов.

Запальщик тов. Серженко мартовский план выполнил на 240 процентов, квартальный план — на 164 процента.

Мастера угля тт. Сидоров, Ревенко и другие квартальный план выполнили на 200 процентов и больше.

На производственном совещании коллектив участка заявил: „У нас есть все возможности выполнить в апреле план угледобычи на 200 процентов“. Они предъявили шахтоуправлению требование оказать им помощь в выполнении плана угледобычи. **Горнотаев.**

Мы вдвоем работаем уже несколько лет на шахте № 1—2. Аккуратно выполняем производственные задания. В январе и феврале 1937 года перевыполнили плана было незначительное — 140—145 процентов. Объясняется это тем, что мы сами доставляли себе лес в забой и главное то, что нас перемещали из одного забоя в другой, не давая работать на одном месте. С Карпьевского пласта переехали на третий внутрен-

ний в парезки, затем в основной штрек этого же пласта, а потом на 4 участок.

На 4 участке начали работать с марта месяца, и в первый же месяц выполнили техническую норму на 170 процентов. В апреле повышаем производительность труда и берем на себя обязательство выполнять план на 200 процентов и стать мастерами угля.

Карташов, Осипенко.

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

7 апреля на штольне № 10 сошел с рельс железнодорожный вагон из-за того, что не очищаются пути.

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

все же мер не приняли по очистке путей. **Н. Г.**

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

### БУДЕМ ВЫПОЛНЯТЬ ДВЕ НОРМЫ

Мы вдвоем работаем уже несколько лет на шахте № 1—2. Аккуратно выполняем производственные задания. В январе и феврале 1937 года перевыполнили плана было незначительное — 140—145 процентов. Объясняется это тем, что мы сами доставляли себе лес в забой и главное то, что нас перемещали из одного забоя в другой, не давая работать на одном месте. С Карпьевского пласта переехали на третий внутрен-

ний в парезки, затем в основной штрек этого же пласта, а потом на 4 участок.

На 4 участке начали работать с марта месяца, и в первый же месяц выполнили техническую норму на 170 процентов. В апреле повышаем производительность труда и берем на себя обязательство выполнять план на 200 процентов и стать мастерами угля.

Карташов, Осипенко.

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

7 апреля на штольне № 10 сошел с рельс железнодорожный вагон из-за того, что не очищаются пути.

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

все же мер не приняли по очистке путей. **Н. Г.**

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

### БУДЕМ ВЫПОЛНЯТЬ ДВЕ НОРМЫ

Мы вдвоем работаем уже несколько лет на шахте № 1—2. Аккуратно выполняем производственные задания. В январе и феврале 1937 года перевыполнили плана было незначительное — 140—145 процентов. Объясняется это тем, что мы сами доставляли себе лес в забой и главное то, что нас перемещали из одного забоя в другой, не давая работать на одном месте. С Карпьевского пласта переехали на третий внутрен-

ний в парезки, затем в основной штрек этого же пласта, а потом на 4 участок.

На 4 участке начали работать с марта месяца, и в первый же месяц выполнили техническую норму на 170 процентов. В апреле повышаем производительность труда и берем на себя обязательство выполнять план на 200 процентов и стать мастерами угля.

Карташов, Осипенко.

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

7 апреля на штольне № 10 сошел с рельс железнодорожный вагон из-за того, что не очищаются пути.

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

все же мер не приняли по очистке путей. **Н. Г.**

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

### БУДЕМ ВЫПОЛНЯТЬ ДВЕ НОРМЫ

Мы вдвоем работаем уже несколько лет на шахте № 1—2. Аккуратно выполняем производственные задания. В январе и феврале 1937 года перевыполнили плана было незначительное — 140—145 процентов. Объясняется это тем, что мы сами доставляли себе лес в забой и главное то, что нас перемещали из одного забоя в другой, не давая работать на одном месте. С Карпьевского пласта переехали на третий внутрен-

ний в парезки, затем в основной штрек этого же пласта, а потом на 4 участок.

На 4 участке начали работать с марта месяца, и в первый же месяц выполнили техническую норму на 170 процентов. В апреле повышаем производительность труда и берем на себя обязательство выполнять план на 200 процентов и стать мастерами угля.

Карташов, Осипенко.

### КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

7 апреля на штольне № 10 сошел с рельс железнодорожный вагон из-за того, что не очищаются пути.

В магазине № 6 (шахта № 1—2) грушевый квас продают по 2 рубля 62 коп. за пачку, а в других магазинах такая же пачка стоит 1 руб. 62 копейки. Видно, продавец Хорошавцев делает сам наценки на товары. **Бейкина.**

</



## ЗА ШИРОКИЙ И ПОЛНЫЙ РАСЦВЕТ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Самодетельное искусство находится у самых истоков социалистического строительства, в руках его непосредственных участников. В правильном отображении социалистической действительности самодетельное искусство имеет колоссальные преимущества перед профессиональным искусством.

В недрах масс таятся драгоценные россыпи художественных дарований. Надо их раскрывать и отшлифовывать. К сожалению, находящиеся в самой непосредственной, повседневной близости с массами профорги, комсорги и парторги еще не прониклись значением этого важного участка идеологической деятельности. Если что-нибудь и делается, то в порядке кампанийщины.

В центральном клубе угольщиков имеется драмкружок. Имея рост качественный, он убывает количественно. Некоторые члены кружка поужезжали, другие мало уделяют ему внимания, загруженные другой, более «ценимой» общественной работой.

Между тем исключительно огромна роль драмколлектива в Киселевске, где профессионального театра нет, а культурные запросы населения растут.

Еще хуже обстоит с музыкальной самодетельностью. За исключением духового, нет других оркестров, нет хора в клубе. Этот недостаток в художественной самодетельности совсем не так незначителен, как это многим может казаться.

Общеизвестно широко распространенное обыкновение у людей про себя напевать. И далеко не безразлично, что напевают.

Вот почему ответственна задача широкого внедрения революционной, классической и подлинно народной музыки.

Не лучше обстоит дело и с изобразительной самодетельностью.

Изобразительное искусство важно не только как картинная и портретная живопись, графика и прочее, но имеет и практическое применение. Десятки стенгазет на шахтах и в учреждениях возымели бы гораздо большую привлекательность и силу воздействия, будучи интересно художественно оформленными. Огромно значение изобразительного искусства при оформлении революционных и народных празднеств. Распространение изобразительного искусства—это, наконец, стимул к широкому воспитанию эстетического вкуса в повседневной культуре быта.

Для перечисленных видов самодетельного искусства клуб имеет квалифицированных руководителей, готовность, время и познания которых используются далеко не в той мере, как это с успехом для внедрения социалистической культуры могло бы иметь место.

Помочь в организации и пополнении кружков с помощью работников клуба—задача руководителей профсоюзных организаций и комсомола.

С. Хенкин.

## МЕХЦЕХ СРЫВАЕТ НОРМАЛЬНЫЙ ХОД УЧЕБЫ

В комбинате рабочего образования на шахте № 1—2 за последнее время поднялась посещаемость по всем видам обучения. Например, если раньше курсы мастеров угля посещало только до 14 человек, то сейчас посещают регулярно 24—26 человек.

Вся причина непосещения заключалась в том, что учащихся не удовлетворял метод преподавания. Одной дисциплиной занимались по 4 часа. Сейчас это исправлено и посещаемость намного повысилась. Подают много заявлений на курсы мастеров социалистического труда.

Но вот снова беда. 27 марта в комбинате рабочего образования обрезали электрические провода. Начальник механического цеха т. Шушпанников и заведующий коммунальным отделом т. Ролин предложили нам переоборудовать проводку.

В течение четырех дней работали два электрика, но проводку не закончили. Шушпанников и Ролин стали перепираться друг на друга—кто должен продолжать переоборудование.

Электрик Неверов во всех комнатах обрезал выключатели, электрические патроны также отрезал и унес. Сейчас, когда я обратился к Шушпанникову и Ролину, они мне ответили, что нет материала.

В группе мастеров социалистического труда нет света, а в остальных группах горят только маленькие лампочки. Заниматься при таком свете трудно.

Шушпанников и Ролин обрезали имеющуюся проводку, но новую не закончили. Надо как можно быстрее закончить проводку, иначе срывается учеба.

Директор КРО  
Ремизов.

## УТВЕРЖДЕН ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА

Нарком легкой промышленности товарищ Любимов утвердил проект и генеральную смету строительства второй очереди Барнаульского меланжевого комбината. На строительство и оборудование ассигновано 170 миллионов рублей. Планом предусматривается постройка корпусов сортировочно-трепальной, подготовительно-прядильной, прядильно-ткацкой, отбельно-печатной фабрик, красильного отделения и других сооружений. Комбинат будет выпускать свыше 60 миллионов метров бязи, моескина и других сортов тканей, а также байковые одеяла.

Свыше 50 миллионов рублей вкладывается в жилищное строительство, благоустройство и озеленение комбината.

Полностью комбинат должен вступить в эксплуатацию в 1940 году.

(ЗапсибТАСС).

## 3,5 ТЫСЯЧИ ПОРОДИСТЫХ ЖЕРЕБЦОВ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

К случной кампании 1937 года коневодческое управление крайзо закупило в центральных районах Союза 380 жеребцов-производителей породы «Барабансон», «Першерон», «Рысистый», из них 340 уже привезены. Кроме того, больше 130 производителей приобретено у конезаводов госконюшен и организаций края.

Для районов Ойротии, Бийского, Солонешенского и других с Украины прибыли 107 голов молодняка верхового направления.

Всего к началу случной край будет иметь около трех с половиной тысяч жеребцов улучшенной породы.

(ЗапсибТАСС).

## Райотдел связи не контролирует работу писмоносцев

Писмоносец колхоза «МОПР», Оселковского сельсовета, Максимов плохо распространяет подписку на газеты среди колхозников. За три месяца этого года он распространил только несколько экземпляров.

От почтового ящика Максимов утерял ключ, письма лежат в ящике по месяцу и больше.

Районный отдел связи работу писмоносцев не контролирует, не требует от них четкой работы.

А.



Детская художественная олимпиада. На снимке: воспитанницы Киселевского детского дома Чудинова Катя и Хвичунова Поля исполняют матросский танец «Матлет».

## НАШИ ДЕТИ—САМЫЕ СЧАСТЛИВЫЕ В МИРЕ

Сейчас, как никогда, партия и советское правительство проявляют исключительную заботу о коммунистическом воспитании детей.

Для наших детей ежегодно строятся все новые и новые школы, детские ясли, детские сады, площадки, санатории и дома отдыха. Наши дети—самые счастливые в мире.

Моему ребенку было 1½ месяца, когда я его отдала в детясли. Вот уже три года, как он воспитывается там. Уход за ним хороший, он растет бодрым и жизнерадостным.

Спасибо нашему вождю, учителю и другу Иосифу Виссарионовичу Сталину за повседневную заботу о наших детях.

Карнаухова.

## По городу

По сведениям Киселевского отдела актов гражданского состояния, за январь, февраль и март 1937 года в нашем городе было зарегистрировано 50 браков, за это же время было только четыре развода.

С первого апреля при-

ступили к ремонту помещения центральной библиотеки. Ремонт закончится к первому мая. Помещение библиотеки будет значительно расширено: увеличится книгохранилище, будет отдельный читальный зал. Библиотека пополнится новыми книгами.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Совещание редакторов стенных газет города состоится сегодня в зале заседаний горкома ВКП(б) в 6 часов вечера.

На совещание обязаны явиться редакторы стенных газет всех предприятий, учреждений и торговых организаций гор. Киселевска.

Ответственный редактор М. И. АМСТИСЛАВСКИЙ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Центральная сберегательная касса доводит до сведения, что с 10 апреля с. г. при Трудоармейском почтовом отделении открывается сберегательная касса второго разряда.

1) Сберегательная касса принимает и выдает вклады по первому требованию вкладчиков.  
2) Проверяет займы и выплачивает выигрыши и купоны по процентным облигациям.

Сберегательная касса работает с 9 часов утра до 3 часов вечера. СБЕРКАССА.

## Для работы в горфо

требуются инспектора и бухгалтера с образованием не ниже 7 групп.

Все поступающие до начала работы будут пропущены через двухмесячные курсы.

Обращаться в горфо.

Утерянный пропуск в раздаточную шахты № 5 на имя Каширин И. А. считать недействительным.